退役军人不褪色 心系家乡献爱心

记山西助人为乐道德模范提名奖获得者崔保杰

从2013年开始做公益,点点滴滴助 人为乐的"小事"贯穿着他的日常生活,日 复一日,年复一年,未曾改变。他就是近 日获得第九届山西助人为乐道德模范提 名奖的崔保杰。

崔保杰是一名退役军人,也是广灵县 宜兴乡月明畔村党支部书记、心连心公益 协会会长。10年来,他用公益心温暖了广 灵山乡百姓,他的事迹在这个山区小县广 为传颂。

"崔大哥是个热心肠,我们一家人一 辈子都记着他的好。"壶泉镇南汇村王顺 权说,6年前,他与患白血病的哥哥配型 成功,一家人四处求助筹措医疗费。与 他素不相识的崔保杰找到他,不仅自己 捐款500元,还组织志愿者募集了24044 元。王顺权清晰地记得,当年募集善款 时,崔保杰和志愿者顶着炎炎烈日,连续 在县城举行了两天募捐活动。在募捐活 动中,崔保杰和志愿者把纸箱做成募捐 箱,走遍县城商业区的每个门店,只为多 筹些医疗费。对于这件往事,崔保杰说: "现在,王顺权哥哥的病治好了,我们做 的一切都值!"

作疃乡憨崖洼村有3名孤儿。去年, 老大晓芸(化名)已经高中毕业。晓芸说,



9年前,崔叔叔了解他们的情况后,每年逢 年过节,都会和其他志愿者来看望他们, 给他们送书本、买新衣,鼓励他们努力学 习。在他们姐弟三人眼里,崔叔叔就是他 们的亲人。

宜兴乡月明畔村的王有情今年77

岁,不仅身患残疾,而且每日需照料重残 的五保户儿子。自从去年4月村里有了 "暖心小食堂"后,父子俩可以每天中午免 费吃饭。王有情逢人便说:"小崔书记为 我们这些特困孤寡老人办了件大好事,我 们可以享清福喽!"

"矢志志愿服务赋深情,不悔情真、不 悔痴心。"这是崔保杰常常勉励自己的一 句话。崔保杰说,小善日积月累就会有所 成就,助人为乐的人多了,我们生活的环 境就会大不一样。2016年底,崔保杰创建 广灵县心连心公益协会并任会长,目前已 发展会员951人。多年来,他组织协会志 愿者开展扶危济困、大病救助、敬老助学、 公益环保等活动800余次,累计服务1.3 万人次,累计服务时长6.8万多小时,组织 募捐150多万元善款,其中自己捐款10万 多元。他本人先后三次入围"中国好人" 候选对象,被评为"山西好人""山西省最 美志愿者""三晋好儿女"、大同市"孝亲敬 老"模范、大同市"最美退役军人"等殊荣, 以他为会长的志愿服务团队还荣获"山西 省最佳志愿服务组织"称号。

本报记者 双红



本报讯(记者 龙中华)"家里长 时间无人居住,也没有漏水,期间有7 天水表疯转112吨,且数字还是跳跃式 的。虽然之后水表又恢复正常,可专业 人士也难以解释这种现象。正当查找 原因时,物业却以不交水费为由停了家 里自来水,这让我们难以接受。"近日, 云冈区同地景园B区祝先生向本报记

据祝先生讲,他母亲今年95岁 了。3年前,孩子们在同地景园B区为 老人购买了一套楼房,每年让老人来住 -冬天,到了春暖花开的季节再回村里 住。去年由于静默管理,老人直到12 月份才来到小区居住。但不久后,物管 站通知祝先生交水费,说已欠水费400 多元。家中没有人,怎么会产生这么多 水费? 为了弄清楚原因,祝先生找了专 业人员检查供水管道等是否存在漏水, 但没有发现任何问题。后来,他又到供 水方查了水表数字记录,发现水表在10 月14日至21日的7天内"疯转"112吨, 走的数字前后也不连贯,而在这7天前 后的记录为零。祝先生想查清原因后 再交水费,可没想到的是,今年2月下 旬的一天,物管站以不交水费为由,给 家中无人住 没有漏水点 跳字不连贯

蹊跷,水表7天"疯跑"112吨



祝先生家里停了水。

记者就此采访了同地景园B区物 管站负责人。他说,水表究竟是怎么回 事他们也不知道,静默管理期间,祝先 生家中是否有人也不清楚。物管站只 是代收水费而且已提前垫付,所以祝先 生应该交费,如有疑问可找供水方处 理,但不交费他们只能停水。辖区供水 方负责人表示,这事的确有些蹊跷。不 过该小区供水等设施产权属于物业,祝 先生可找物业反映情况,妥善处理问 题。如果祝先生对水表质量有疑问可 以写申请,他们可协助检查。和祝先生 母亲同单元的多位居民表示,去年静默 管理期间,祝先生母亲家里确实没人。 一位刘姓楼长告诉记者,静默管理期 间,他们多次敲祝先生母亲的家门,但 均无人开门,也未见该户有人出来购买 或领取保供蔬菜等日常生活用品。

我市一家律师事务所的律师认为, 既然问题涉及三方,那三方都有义务弄

"三八"妇女节将至

这份消费提示请收好

节即将到来,为了吸引广大女性消费者, 我市各商家借此推出的线上线下打折、 优惠活动层出不穷,涉及的商品也是琳 琅满目。目前,市消协根据女性集中消 费时段的纠纷特点发布消费警示,呼吁 消费者理性对待。

本报讯(记者 刘剑)"三八"妇女 活动。市消协提醒广大女性消费者,谨 慎选购"一口价"黄金饰品。黄金饰品是 以克计价还是以件计价,别看一字之差, 花费可大大不同。"以克计价"即标注黄 金的克重,按当日的黄金价格计算总 价。"以件计价"就是"一口价"黄金,即该 产品不按照克重单价计算售卖,而是由 近日,我市多家金店纷纷展开促销 金店直接定价销售,价格中包含手工费

和品牌价值等,且价格往往会比按照金 价计算的黄金高出很多。

虚假宣传、非法行医等不法行为是 目前医美行业的突出问题。市消协建 议,女性消费者不要在非正规场所进行 医学美容,一定要选择正规的整形医疗 机构,并确认医生是否具有相关的专业 资格证。

因两次酒驾被吊销驾驶证

男子无证驾驶被查处

本报讯(记者 辛雅君)驾驶证处于吊 销状态却不知悔改,心存侥幸无证驾驶。近 日,一男子被山西高速交警二支队民警逮个

近日,山西高速二支队民警在阳高收费 站对一辆小型轿车例行检查时,发现驾驶人 眼神闪躲。民警随即要求驾驶人程某出示驾 驶证,但程某言语闪烁,说忘带了,而且未携 带身份证,也想不起身份证号码。当民警要 求他打电话联系亲属确定身份时,程某却称 出门走得急手机也没带,亲属的电话也不记 得。面对民警的多次询问,最终程某承认自 己驾驶证被吊销的事实。

原来,程某分别于2019年5月和2020年 7月,因两次酒驾被吊销驾驶证。事发当日, 他抱着侥幸心理驾驶机动车和妻子出门,没 想到路遇交警查车。

民警对程某的行为进行了严厉的批评教 育,同时依照相关规定,对程某处以罚款 2000元的行政处罚,并开具公安交通管理行 政强制措施凭证,扣留其驾驶的机动车。

乘客蹲坐车斗内

拖拉机违法载人被处罚

本报讯(记者 刘剑)近日,天镇县公 安局交警大队查获一起拖拉机违法载人的交 通违法行为。

2月25日上午,该大队民警在例行巡逻 检查中发现,一辆四轮拖拉机在512国道上 缓慢行驶,一名乘客蹲坐在驾驶人后方的车 斗内,没有任何安全设施。民警对驾驶人巩 某的违法行为进行处罚后,又对乘车人进行 了批评教育。

交警表示,拖拉机是为农业生产提供服 务的,没有设计载人的安全防护措施,在作 业、拐弯、急刹车及遇有紧急情况处置时,很 容易造成人员伤亡。